INIOANOTHTEX I - TEAIKH EEETAXH 21.06.2023

TMHMA I1. MEPTIKOIIOYAOY

Aldpkera eEétaong: 2 wpeg

Odnyiec: H péyiotn Babuoroyia eivar 120. Xpnotponoote TpOXeLpo Kat YpAYTE TG AVOELG e TN OELPA.

O¢pal [10 povadeg]. Ymobéote d6Titaevdexopeva A, B, C, D eivat avelaptnta petadd tovgkat 61t P(CD) >
0. Aeikte 6t P(A| CD) =P(A), P(B|CD) =P(B),P(AB|CD) = P(AB), kau P(AUuB|CD) =P(AuU B).

O¢ua 2 [15 povadeg]. Pixvovpe éva — mbavag kipdnho — vououa dvo gopéc. Eotw A 1o evdexopevo va
pépovpe dV0 Kopwves, B To evdexOlevo va @épovpe TovAGyioTOV pice kopwvea, kat C To evOEXOUEVO 1) TPWDTH
piyn va eival Kopava.

(1) Na deiéete 6t P(A| C) > P(A| B).

(2) Na vrohoytoBovv ot bavotnteg P(A | C) kat P(A | B) av to vopopa givan Sikato.

O¢ua 3 [15 povadeg]. Piyvovpe tpia apepoAnmrta (apia kat onpetdvovpe to dBpotopa tovg. Ti eival mo -
Bavo: va gépovpe dBpotopa ico e 111 ioo pe 122

O¢ua 4 [15 povadeg]. Piyxvovpe 0o vopiopata ovyxpovws HEXpL To £va amd avtd va €pbel kopdva kal To
dAlo ypdappata. To mpwto vopopa épxetal kopawva pe mbavotnta p, To Sevtepo pe mbavotnta g. Oleg ot
piyelg Oewpovvtal ave§dptntes. Na Bpebei (1) ) 0.7, ) péon tipr, kat 1 Staomopd tov aptfuov Twv piyewy,
kaBwg kat (2) n mbavotnTa 6TL N TEAgLTALA PiYN TOL TPWTOV VOUIOHATOG eival Kopwva. AiveTal OTL 1] Yew}le-
TPIKT| KATAVOT) Le TApAUETPO p éXel puéoo 1/p kau Stacmopd (1 - p)/p?.

O¢pa 5 [10 povadeg]. Eotw 6tin X éxetomm. f(x) = ce ¥, x € R, yia kédmota otabepd ¢ > 0. Na poo-
Sopioete T otabepd ¢ kat va vtohoyioete T péon Tipn kat tn Staomopd g X.

O¢pa 6 [20 povadeg]. 'Eva onueio emléyetat Tuxaia (pe opotdpopen o.m.m.) oto nuikvkhio D = {(x, y) :
y >0, x>+ y* < R*}, R > 0. Na vrohoyioete (1) TV a6 kotvod 0.7 Twv ouvTeTaypévay X kat Y, (2) Tig
neplBpieg 0. Twv X kot Y, kat, T€Aog, (3) tig péoeg tipés E[ X ] ke E[Y].

O¢pa 7 [10 povadeg]. Eotw X Sakprrn Tuxaio petahntn pe katavopn mbavotnrag P(X =1) =1/2,P(X =
2) =1/4, xau P(X = 3) = 1/4. Na vrohoytoete (1) Tn portoyevvitpia ovvdptnon g X, kat (2) Tig pomég E[ X,
E[X?] ka E[ X?].
O¢pa 8 [25 povadeg]. 'Eotw akolovBia aveldptntwy kat loévopwy tuxaiwy petapAntov Xi, Xo, ... pe me-
TEPACUEVT HEDT) TIUN U, Kot €0Tw Y; = X; X4 yai € N.

(1) Ynohoyiote v E[Y;].

(2) Eivoun Y; katn Yii ave§aptnreg? Eivau ioovopeg? [Nat/Oxt]

(3) Eivarn Y; xaun Yo ave§dptnreg? Eivat toovopeg? [Nauw/Oxt]

(4) Eotw R, = Y1 + Y3 + -+ + Y5,,11. Bpeite 10 0plo tng R, /n kabwg n — oo,

(5) BEotw S, = Y1 + Y + -+ + Y,,. Bpeite 10 6pro g S,y /1 kabwg n — oo.

Kaln emroyial!



	1 10
	2 15
	3 15
	4 15
	5 10
	6 20
	7 10
	8 25

